DESATINNÉ ČÍSLA
1. VYPOČÍTAJ !!! DO ZOŠITA !!! PRI PRÍKLADOCH NA – a : NEZBUDNI NA SS !!!
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2. Zaokrúhli nasledujúce desatinné čísla

a) na desiatky  12,89     0,190    123,99   1 567   56, 08    34, 99    3 707,9    2 500,8
b) na stovky   123,56    23,8     895,086     56.98    1 022,678    1 405,8     367,8

c) na desatiny   12,56     0,65    0,09    0,034    253, 97    32, 67    34,12   0,001   0,09

d) na stotiny:  2,765    324, 786    212, 008   0,009   7,123    0,034   2,0709   1,234

e) na jedno desatinné miesto:  12,86    0,05    0,12    66,66    123,65   0,090  43,07

f) na dve desatinné miesta :  1867, 123    12, 541   1,065   0,009    0,501   0,508

3) VYPOČÍTAJ NASLEDUJÚCE PRÍKLADY
(21,67 – 21) . 100                       (13,07 – 6,5) . 10                ( 65 – 56,9): 100

10 . (5,65 +10,4)                          100 . ( 3 – 0,7)                  11 . ( 10,3 – 0,3)

27 – 9,6 : 10                                32 + 12,5 . 10                     63,5 : 100 + 0, 465

15 . 0,34 + 0,14                           15 : 0,3 + 10 : 0,2               14,2 . 2 – 16,4 : 2

1. 0,1 + 2.0,2 + 3.0,3                   81,9 : 9 – 10: 100               4 . 0,5 + 20 : 40
SLOVNÉ ÚLOHY
1) V dodávkovom aute viezli 2 debny s tovarom. V jednej debne bolo 85,34 kg, v druhej 69,57 kg tovaru. Ko ľkokilogramov tovaru viezli v aute spolu?

2) Trať maratónskeho behu meria 42,195 km. Jeden bežec vybočil z trasy, čím sa jeho dráha predĺžila o 1,9 km. Koľko kilometrov prebehol tento pretekár?

3) Mladí turisti išli lesom po modrej a potom ešte po žltej značke. Spolu prešli 6,23 km, z toho po modrej značke 2,75 km. Koľko kilometrov prešli turisti po žltej značke?

4) V obchode mali v jednom bale 34,30 m látky. Predavačka odstrihla z tohto balu pre zákazníčku 3,75 m látky. Koľko metrov zostalo v bale po odstrihnutí?

5) Vedro plné vody malo hmotnosť 10,5 kg, naplnené cementom 16,125 kg. Porovnajte ich hmotnosť.

6) Katka si kúpila v obchode tovar za 13,70 Sk, 8,45 Sk a 2,90 Sk. Koľko stál nákup spolu?

7) V nádrži auta bolo 32,5 l benzínu. Otecko spotreboval prvý deň 8,7 litrov a druhý deň 12,9 litrov benzínu. Koľko litrov benzínu zostalo ešte v nádrži?

8) Na stavbe domu odrezali z dlhého brvna jednu časť dĺžky 2,78 m a druhú o 1,64 m dlhšiu. Akú dĺžku mali obidve odrezané časti brvna spolu?

9) Obchodník mal v jednej debničke 17,25 kg pomarančov, v druhej o 6,30 kg menej. Koľko kilogramov

pomarančov mal v obidvoch debničkách spolu?

10) Jeden liter benzínu má hmotnosť 0,75 kg. Akú hmotnosť má 32,5 litra benzínu?

11) Janko mal v júni nasporených 187,20 Sk. Cez prázdniny si za brigádu svoje úspory zväčšil 4,3-krát. Koľkopeňazí mal Janko po prázdninách?

12) Podnikateľ sa dohodol so skupinou pracovníkov, že im za vykonanie určitej práce zaplatí 330 Sk. Po

vykonaní práce im rozdelil po 82,50 Sk. Koľko bolo pracovníkov?

13) Úsečku 12,7 cm dlhú treba rozdeliť na 7 rovnakých dielov. Akú dĺžku bude mať jeden diel? (Výsledok

zaokrúhlite na desatiny centimetra).

14) Číslo 218,505 zmenšite 3,5-krát.
15) Roľníkovi sa urodilo na väčšom poli 17,52 t pšenice, na menšom 7,3 t. Koľkokrát menej pšenice zobral roľník z menšieho poľa?

16) Do tepelnej elektrárne dostali zásielku 8 vagónov uhlia po 13,45 t. Na sklade mali 162,1 t. Aká bola nova zásoba uhlia v elektrárni?

17) Do knižnice kúpili 13 kníh po 119,50 Sk a 8 kníh po 62,70 Sk. Koľko zaplatili za knihy spolu?

